

## **«Простые истории великой Победы»**

### **«Дети войны»**



В детском саду была организована встреча детей и сотрудников с ветераном труда Авдеевой Рамзией Ибрагимовной, которая имеет Почетный нагрудный знак «Дети войны» и является членом совета ветеранов медицинского университета.

В 1941 году Рамзии Ибрагимовне было 7 лет. Вместе с семьей она жила в Ленинграде. В то воскресное утро 22 июня 1941 года она впервые услышала это страшное слово «война». Все

люди встали на защиту Родины. Папу сразу же призвали на службу в ряды советской армии, и он ушел на фронт. Мама, оставшись с тремя детьми одна, пошла, работать на склад военной одежды. Началась блокада Ленинграда. Детей эвакуировали в тыл. Плыть через Ладогу было очень страшно. Был слышен звук артиллерии. Воду пили прямо из озера. В Казани они остановились у своей бабушки. Жили в старом доме, который был похож на сарай. Мама Рамзии Ибрагимовны тут же вернулась обратно в Ленинград.

В то трудное время люди жили очень скромно, мерзли, недосыпали, недоедали, а часто просто голодали. И Рамзия Ибрагимовна очень хорошо помнит, как она доедала маленький кусочек хлеба до последней крошки. И по сей день, когда ест хлеб не оставляет ни одной крошки. И все же дети не очерствели. Вместе со своими старшими сестрами Рамзия Ибрагимовна изо всех сил помогали взрослым во всех делах: собирали черный и цветной металлом, лекарственные растения, участвовали в сборе вещей для Красной Армии, работали на воскресниках, вязали теплые вещи для фронта: варежки, носки, шарфы. Ребята помогали раненым в госпиталях, писали под их диктовку письма родным, ставили для раненых спектакли, устраивали концерты, вызывая улыбку у измученных войной взрослых мужчин. Когда пришла Победа, то все люди радовались, смеялись, плакали. Началась мирная жизнь, но страшные годы войны никогда не забудутся.

Рамзия Ибрагимовна показала нагрудный знак «Дети войны», награды и Почетные грамоты, которыми она была награждена за добросовестный труд.

Показала книгу «Детство израненное войной». В ней собраны истории тех сотрудников Казанского медицинского университета, у которых детство прошло в годы войны.



У Рамзии Ибрагимовны 3 дочери, 6 внуков и 1 правнук. Очень много лет она проработала бухгалтером в медицинском университете. До сих пор ведет здоровый образ жизни: плавает, катается на лыжах, занимается спортом.



Авдеева Рамзия Ибрагимовна является активным членом совета ветеранов медицинского университета. Выступая перед аудиторией, рассказывая о патриотической работе, подводит слушателей к тому, что советский народ победил фашизм потому, что мы любим свою Родину и чтим героев, отдавших жизнь за нас и наше светлое будущее.

